



ANTE RESTOS DEL PAPA. Ciudad del Vaticano, octubre 4. El Cardenal Confalonieri, Decano de la Escuela de Cardenales, bendice el ataúd con los restos del extinto Papa, durante la misa fúnebre.

Llegan a 8 Muertos por Violencia en Guatemala

GUATEMALA, 4 octubre (ACAN-EFE). A ocho muertos, doscientos cincuenta heridos y doscientos detenidos ascendía hoy miércoles el saldo de los violentos disturbios callejeros ocurridos en la capital de Guatemala, en los últimos tres días, al protestar obreros y estudiantes contra el aumento del precio del transporte en autobuses urbanos. Centenares de estudiantes concurren a las calles del centro de Guatemala y a los barrios periféricos por tercer día consecutivo, en protesta por el alza, haciendo frente a la policía, destacada a

mantener el orden.

Durante los días lunes y martes, los manifestantes han atacado a la policía con piedras y palos y los guardias los han reprimido con gases lacrimógenos. Pero desde anoche han aparecido desconocidos enmascarados que a bordo de automóviles pasan por las calles disparando contra los estudiantes.

La Municipalidad de Guatemala aumentó de cinco a diez centavos de dólar el precio del pasaje en los autobuses privados de esa capital, según la medida que ha sido recibida con indignación por los po-

bladores, especialmente por los barrios marginados, habitados por obreros.

Durante los disturbios, los manifestantes han incendiado cincuenta autobuses y destruido unos treinta comercios, causando pérdidas inicialmente estimada en dos millones de dólares.

El Presidente guatemalteco, General Romeo Lucas García, se reúne esta tarde con sus Ministros de Estado para considerar la

—Favor pase a la Pág. 68.

Inician Trabajo Mediadores Entre Somoza y la Oposición

WASHINGTON, octubre 4. (AP). Los mediadores en el conflicto que afecta a Nicaragua se pusieron hoy en marcha con el propósito de iniciar inmediatamente las conversaciones al través de las cuales se buscará una salida a la crisis política de ese país.

En fuentes oficiales se dijo que el compromisario norteamericano William G. Bowdler partió a Guatemala para encontrarse allí con sus dos colegas latinoamericanos. La partida de Bowdler se produjo poco después del anuncio de que el ex-Viceministro guatemalteco Alfredo Obillos Gómez será el tercer miembro del Grupo. La dominicana había indicado pre-

viamente que sería representada por el Canciller Ramón Emilio Jiménez.

Las fuentes dijeron que los tres llegarán mañana a Managua después de conversar sobre la estrategia que seguirán en su gestión de mediadores.

Las fuentes anticipan que esta será fluida, ajustándose a las circunstancias del proceso negociador. La única pre-disposición, se señaló, es la buena fe de los negociantes.

El grupo actuará conforme a una disposición de la OEA que autorizó a los países más interesados en la

—Favor pase a la Pág. 68.

Hoy Inauguran Congreso Mundial Sobre el Cáncer en Argentina

BUENOS AIRES octubre 4. (AP). Varios de los científicos que participarán a partir de mañana en el XII Congreso Internacional del Cáncer, dijeron hoy que pasarán por lo menos 30 años más antes de que el mal pueda ser erradicado del mundo.

El Congreso reunirá durante una semana a más de 6.400 científicos de 85 países agrupados en la Unión Internacional contra el Cáncer, para analizar los últimos progresos logrados en la lucha contra el mal a nivel mundial. También se efectuarán simposios y conferencias magistrales sobre el tema.

Jean P. Delafresnaye y Gerald P. Murphy, Director Ejecutivo y Secretario General de la

Unión Internacional contra el Cáncer (UICC), respectivamente, abordaron ayer con los periodistas varias cuestiones cruciales relacionadas con la enfermedad.

También estuvo presente Salomón Barg, del comité organizador.

"Pese a que estamos avanzando, y estoy convencido de que va a haber más todavía, no creo que eso pueda ser resuelto en los próximos treinta años a menos que seamos muy afortunados. El esfuerzo nacional e internacional en la lucha contra el cáncer debe continuar pero no es algo que pueda solucionarse, como el viaje a la luna, solamente con grandes cantidades

—Favor pase a la Pág. 51.

Hoy Anuncian los Primeros Ganadores de Premio Nobel

ESTOCOLMO, Oct. 4 (UPI) — Los anuncios para el Premio Nobel en sus diversas especialidades empezarán a hacerse mañana, perfilándose ya al novelista británico Graham Greene o la escritora Nadine Gordimer, de Sudáfrica, como los posibles ganadores del máximo galardón literario mundial.

Este año el premio ascendió a la suma de 725.000 coronas suecas (164.775 dólares), comparado al del

año pasado que fue de 700.000 coronas (145.000 dólares).

Además de Greene y Gordimer y pese a que la preselección se hace en estricto secreto, también se mencionan como posibles ganadores al novelista Gunther Grass, de Alemania Occidental y a Yasar Kerna, de Turquía.

Greene, de 74 años, ha sido considerado para el Premio Nobel desde

—Favor pase a la Pág. 31.

Vance Trata que ONU Logre un Alto el Fuego en Líbano

NACIONES UNIDAS, Oct. 4 (UPI) — El Secretario de Estado norteamericano, Cyrus Vance, se reunió hoy por segunda vez en tres días con el Secretario General de las Naciones Unidas, Kurt Waldheim, tratando de utilizar el prestigio de su país para lograr un alto el fuego en Líbano.

Los funcionarios de la ONU dijeron que en ese organismo se discutía la posibilidad de convocar

a una sesión del Consejo de Seguridad para tratar la crisis libanesa.

Estados Unidos cree que a menos que se controle rápidamente la situación en ese país podría poner en peligro la iniciativa de paz de Camp David, cuando pasan pocos días para el próximo año: las conversaciones entre Israel y Egipto en Washington.

—Favor pase a la Pág. 51.

Otra Matanza Igual a la del Día de San Valentín

MARSELLA, FRANCIA Oct. 4 (AP). La frustrada fuerza policial buscaba hoy pistas de los criminales que asesinaron a sangre fría a nueve personas en un bar marsellés en una operación pandillera más salvaje que la matanza del Día de San Valentín, en Chicago, ordenada por el bandido norteamericano Al Capone.

Un testigo ocular dijo que tres o cuatro enmascarados entraron al bar, pocos minutos después de las 8 p.m. y mataron sistemáticamente

a todas las personas presentes —el propietario Andre Leone y ocho parroquianos.

La única testigo de la matanza fue la esposa de Leone que se encontraba en un apartamento en los altos del establecimiento ella vio entrar a los asesinos y se parapetó en su cuarto.

Relató que los enmascarados portaban rifles recortados. Algunas de las víctimas murieron

—Favor pase a la Pág. 31.

Fuerte Sismo en California

LOS ANGELES (EE. UU.). 4 octubre (EFE). Un terremoto de intensidad media sacudió hoy miércoles la zona central de California originando la alarma entre los habitantes de varias poblaciones, pero sin ocasionar víctimas ni grandes daños.

El centro sismográfico de la Universidad de California señaló que el terremoto alcanzó una intensidad de 5,7 grados en la escala Richter y tuvo su epicentro a unos 300 kilómetros al este de San Francisco.

La sacudida, que se produjo a las 9.30 (hora local) se sintió con fuerza en la localidad de Sacramento y alcanzó más débilmente a Los Angeles.

Las autoridades señalaron que por ahora no se tienen noticias de víctimas o grandes daños, ya que el terremoto afectó principalmente a una zona montañosa poco habitada.

Concesiones Políticas hace el Sha de Irán

TEHERAN, Oct. 4 (UPI) — El Gobierno iraní instalado hace cinco semanas dio a conocer hoy importantes concesiones políticas y económicas destinadas a calmar la ola de intranquilidad precipitada por actos de violencia y huelgas industriales sin precedentes que se han registrado en todo el país.

El Primer Ministro Jaafar Sharif-Emami prometió un aumento de sueldo a miles de empleados públicos, luego de ceder ante la huelga de los empleados del Banco Nacional, el sistema de telégrafos y teléfonos y los ingenieros de la industria petrolera.

—Favor pase a la Pág. 9.



MASACRE DE DELINCUENTES. Marsella, octubre 4. La policía alinea los cadáveres de nueve víctimas de los ataques del hampa al restaurante "Bar du Telephone", en Marsella, Francia hoy. La policía dijo que esta es la peor matanza del hampa en esta ciudad del Mediterráneo.